

得「道」成「仙」贏多多



上季騎練合作最多頭馬的組合，數字上是以潘頓和希斯，以及布文搭方嘉柏的頭馬最多，分別都有18場勝利。然而，前者當中「嘉應高昇」貢獻了8場，而後者則包含了不少熱門。反而艾道拿(左)和外號蔡神仙的蔡約翰(右)這對騎練不但有17場進賬，當中更不乏有好賠率的馬匹，例如有爆冷勝出新馬賽的「豐功偉績」，還有落三班跑最佳路程直路賽的「星際快車」，居然有超過十倍獨贏。



距離上個馬季完結接近一個月，趁着這個暑假空檔期，《競馬世界》今日特意舉行一次「馬壇奧斯卡頒獎禮」，以非一般角度選出多個大獎，為這個馬季畫上完美句號。

文：Bryan及柏積士



爆樽舊倉響名堂



但在剛季成績翻倍，合共取得40場勝利，而當中有不少頭馬都是處理轉倉馬立刻交出成績，例如從黎昭昇轉投此倉的「魔術控制」和「納百川」合共交出6場頭馬，令上手馬房相當尷尬。

橫衝直撞搵命博



騎師落場，拚搏到底當然最好，但魯莽亂衝卻反是大忌。翻查資料，上季被罰得最多不小心策騎的騎師原來是周俊樂(圖)，季內被罰不小心策騎次數高達10次，合共停賽16日，以及罰款超過25萬。好像季尾在谷草大勝的「維港激流」，轉彎明明已經抄出外大檔排眾而上，卻在毫無壓力情況下打左手鞭令坐騎內閃連阻多駒，最後被罰12萬以取代3日停賽。希望周同學來季有改善吧！

非一般角度 馬壇奧斯卡
最佳男主角
蝦佬文莫屬

布文以往人稱「OK哥」，剛季新外號「Hello文」，這位45歲騎師上季騎「紅運帝王」擊退「遨遊氣泡」捧走冠軍一哩賽是其代表作之一。然而，也許因為布文曾在港墮馬，上季他取位更多是以「安全」為主，多場賽事不論在內外欄出現困塞，欠缺搶位狠勁，確實令人失望。

最特別兩場都與「仁仁有餘」有關，首先6月25日他策此馬出戰谷草1200米，當晚排12檔起步，縮入內檔節省腳程，豈料直路不走外欄，反而在內檔無位推進，翌仗「仁仁有餘」換奧爾民贏來精彩，相反同場布文騎「紅愛舍」，沒有沿用季初勝時移出中檔跑法，反而留守內檔塞車，跑法一於「安全」至上，未知投注者會否以Hello文來招呼布文？

■「仁仁有餘」有位上。



時尚型男耀馬壇



舉辦的冠軍人馬獎，巴度(圖)以藍色領呔、白色波點袋巾以及橙色絲巾，配襯全黑色西裝，就如「漆黑中的螢火蟲」一樣搶鏡，盡顯這位馬場時尚達人的品味。

財源廣進真王者



上季練馬師獎金排行榜，有四個馬房獎金破億，順序分別是蔡約翰、希斯、姚本輝及呂健威。除了獎金之外，彩金都對練馬師尤其關鍵，結合各方因素，嚴選最豐收馬房告東尼(圖)應該實至名歸，其中最經典要數到去年11月20日的谷草夜賽中，全晚東廠取得4W2Q，頭馬包括10倍的「爆笑」、34倍的「開心勇駒」及26倍的「美麗奔馳」及4.4倍「得道猴王」，賬面計該條過關回報超過3,600萬，捧場的馬迷必然大豐收！



不老神駒寫傳奇



能夠讓馬迷銘記，除了如馬王級的「嘉應高昇」、「浪漫勇士」及「遨遊氣泡」，上季尚有一匹已退役的「天足貓」(圖)，最能得到馬迷讚賞與認同。此匹來自巫偉傑馬房的9捷谷草好馬，服役生涯先後經歷4個不同馬房，每一次轉倉都能交出驚喜的表現，在前季轉交巫偉傑之後居然先後橫掃6場頭馬，而且每次都能突破評分新高，當中有7場頭馬賠率更是高達10倍以上，希望「天足貓」在法國的退役生活健康愉快！